

## **ЭКСПЕРТНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ**

**на программу региональной инновационной площадки на базе МКОУ «Средняя школа № 3 имени А.С. Макаренко» городского округа город Фролово по теме: «Национальное самосознание гражданина России – базовый социальный эффект патриотического воспитания обучающихся».**

В современной России одним из приоритетных факторов становления гражданского общества консолидации общественных отношений, укрепления государства и обеспечения национальной безопасности является формирование национального самосознания граждан XXI века. Оно представляется как базовое направление патриотического воспитания, что зафиксировано в Государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016-2020 годы» (утв. постановлением Правительства РФ от 30 декабря 2015 г. N 1493).

Современные исследования показывают, что феномен современного российского патриотизма проявляется как осознание населением, социальными субъектами объективного стремления общества к своему бытию, устойчивости и безопасности. Патриотизм, понимаемый как идеология и психология, основа смыслов и ценностей каждого человека по отношению к Родине. Данное представление позволяет предположить, что патриотизм выступает как консолидирующее начало в сложных, противоречивых и неоднозначных процессах, вызванных изменением системы общественных отношений в нашей стране на фоне процессов глобализации, фундаментом которого является развитое национальное самосознание человека.


Это требует разработки методологических подходов, адекватных новым требованиям общественного развития стран и потребностям подрастающих поколений, раскрывающих прогностический междисциплинарный потенциал целостного знания о процессе формирования национального самосознания подрастающих поколений граждан России.

Представленная программа предполагает поиск инновационных форм духовно-нравственного и патриотического воспитания основных субъектов социализации: учреждений образования, культуры, молодежной политики, общественных организаций. Программа подготовлена на основе использования уже сложившихся в педагогическом коллективе школы и оправданных временем традиций и достижений в духовно-нравственном и патриотическом воспитании по формированию национального самосознания детей и молодежи. Замысел инновационной деятельности направлен поиск оптимальных путей и средств формирования гражданской ответственности, духовности и культуры, инициативности, самостоятельности, развитие нравственных качеств, патриотизма в единстве действий всех субъектов социализации взаимодействующих в образовательном пространстве городского округа – город Фролово.

Целью программы деятельности региональной инновационной площадки является создание инновационного опыта в организации взаимодействия институтов социализации для обеспечения эффективности процесса формирования национального самосознания индивида как человека культуры, гражданина, патриота, духовной, нравственной и ответственной за судьбу Отечества личности, защитника основ бытия в национальной истории, происходящее в процессе институциональной, межличностно-рефлексивной социализации и культурации. На основе целевых характеристик программы разработана модель интеграции институтов социализации в целостное пространство духовно-нравственного и патриотического воспитания, а на основе задач – этапы реализации.


В целом Программа разработана на высоком профессиональном уровне с привлечением многих специалистов и может составить основу деятельности региональной инновационной площадки.

**Рецензент: к.п.н., доцент, член-корреспондент  
Международной академии наук  
педагогического образования**

 **М.Б.Кусмарцев**

Подпись Кусмарцева М.Б. заверяю

Начальник учебно-методического отдела

 **О.П.Прокофьева**

